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CHORYŇSKÝ 

Z P R A V O D A J        

č t v r t l e t n í k 

vydává obec Choryně                                            www.obec-choryne.cz                                                1/2026 

SLOVO STAROSTKY                                                                                                                                                
 
Milí spoluobčané,  
s příchodem jara přichází také příležitost krátce se ohlédnout za uplynulými měsíci a podělit se s vámi o aktuální 
informace z naší obce. 
Začátek roku byl tradičně ve znamení plesové sezóny. Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se na 
organizaci plesů podíleli, anebo pomohli s dary do tomboly, a že jich zrovna nebylo málo. Velké poděkování 
patří také vám, návštěvníkům, kteří jste svou účastí vytvořili krásnou atmosféru a podpořili společenský život 
v obci. Je velmi příjemné vidět, že se lidé stále rádi setkávají, baví a společně vytvářejí příjemné chvíle. Plesová 
sezóna opět ukázala, že naše obec žije bohatým společenským životem. 
Velmi důležitou zprávou je také dokončení stavebních prací v mateřské škole. V dalších dvou měsících bude 
probíhat její dovybavení. Tato investiční akce byla významným krokem ke zlepšení zázemí pro naše nejmenší 
děti i pro zaměstnance školky. Modernizace přinese nejen komfortnější prostředí, ale také lepší podmínky pro 
vzdělávání těch nejmenších a posune nás dál v přípravě projektu na rekonstrukci základní školy. Věřím, že nové 
prostory budou dětem sloužit mnoho let a přeji si, aby se do školky těšily. Srdečně vás proto všechny zvu na 
slavnostní otevření mateřské školy, které se uskuteční ve čtvrtek 25.6.2026. Bude to příležitost společně si 
prohlédnout výsledky této investice a symbolicky tak završit celý projekt. 
 
V letošním roce obec pokračuje také v dalších investičních akcích: 
 

• Obnova mostu M1c3 po povodni  –  na základě zveřejněných výsledků budeme podpořeni. Jelikož 
jsme ještě neobdrželi oficiální rozhodnutí o poskytnutí dotace, tak v tuto chvíli neumíme s určitostí 
říct, zda práce budou započaty ještě tento rok. 

• Digitální varovný systém – tato dotace ještě není vyhodnocena, ale předběžně je naše žádost 
doporučena ke schválení. 

• Dopravní automobil pro JSDH Choryně – v měsíci únoru byla podána žádost o dotaci přes MAS 
Rožnovsko a vyčkáváme, zda bude projekt podpořen. 

• Parkoviště a komunikace u hřbitova  –  v měsíci únoru jsme podávali žádost o dotaci ze Zlínského 
kraje, kde nyní dochází ke kontrole žádosti. V měsíci květnu bychom měli obdržet informaci, zda bude 
naše obec podpořena. 

• Projekty na Ošetření dřevin na výletišti a Revitalizaci přírodní památky Choryňská stráž nyní 
podléhají kontrole a v květnu bychom měli vědět, zda budeme podpořeni. 

• Novostavba chodníků v obci – příprava této akce je bohužel náročnější, než se původně 
předpokládalo. V průběhu projektových prací bylo nutné zapracovat řadu připomínek a požadavků 
jednotlivých správců sítí, což vyžadovalo další jednání i úpravy projektové dokumentace. Tyto kroky 
jsou však nezbytné, aby byla stavba realizována správně a bez budoucích komplikací. V tuto chvíli se 
vypořádáváme s podmínkami ČEZu, které mají návaznosti na další sítě. 

• Vyčištění koryta vodního toku od Janka – práce započnou během měsíce dubna. Tato údržba je 
důležitá zejména z hlediska zajištění plynulého odtoku vody a prevence případných problémů při 
zvýšených srážkách. Prosíme proto občany o pochopení, pokud budou práce dočasně znamenat větší 
pohyb techniky v okolí toku. 

http://www.obec-choryne.cz/
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Ráda bych vás také informovala o změně nájemce v areálu na Podhrázce. Objekt má novou provozovatelku, 
která připravuje jeho znovuotevření pro veřejnost. Přejeme novému nájemci mnoho energie a dobrých 
nápadů. Předpokládaný termín otevření je plánován na velikonoční svátky.  
Společenský a kulturní život nás čeká i v následujících měsících. V tomto vydání zpravodaje proto najdete 
přehledný harmonogram plánovaných kulturních, společenských a komunitních akcí. Věřím, že si z nabídky 
vybere každý a že se na těchto akcích budeme pravidelně potkávat. 
 
Děkuji vám za podporu, zájem o dění v obci i za atmosféru, kterou společně vytváříme. Přeji vám všem krásné 
jarní dny plné energie, dobré nálady a setkávání s přáteli i sousedy. 

Andrea Strnadová, starostka obce 

ZE ZASTUPITELSTVA konaného 24.2.2026

Zastupitelstvo obce Choryně bere na vědomí 
Rozpočtové opatření č. 9/2025 schválené 
starostkou obce. 

Zastupitelstvo obce Choryně schvaluje uzavření 
Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí neinvestiční 
dotace z rozpočtu obce Choryně s Tělovýchovnou 
jednotou Sokol Choryně, z.s. ve výši 132 000,– Kč 
na rok 2026. Dotace bude použita na úhradu 
nákladů na podporu sportovní činnosti spolku 
(např. příspěvky, poplatky a registrace placené 
FAČR, nájemné, pronájem hřišť/tělocvičen, 
cestovné, cestovné trenérů, apod.), úhradu 
provozních nákladů, nákladů souvisejících 
s provozem sportovního areálu (fotbalového 
hřiště, zázemí a souvisejících zařízení). Dále bude 
pořízen spotřební materiál a vybavení za účelem 
podpory sportovní činnosti. 

Zastupitelstvo obce Choryně schvaluje smlouvu 
o pronájmu výletiště Pod Hrázkou uzavřenou mezi 
Obcí Choryně, Choryně 200, 756 42 Choryně, IČ: 
00303844 a paní Karlou Žárskou, bytem Choryně 
156, 756 42 Choryně, IČ: 07069553 
dle předloženého návrhu a pověřuje starostku 
jejím podpisem. 

Zastupitelstvo obce Choryně schvaluje mimořádný 
finanční příspěvek TJ Sokolu Choryně z.s., Choryně 
259, 756 42 Choryně, IČ: 69211434 na údržbu 
trávníku fotbalového hřiště ve výši 80.000,– Kč. 

Zastupitelstvo obce Choryně volí pro funkční 
období 2026-2030 přísedící u Okresního soudu 
ve Vsetíně Bc. Kateřinu Skýpalovou, bytem xxx. 

Zastupitelstvo obce Choryně schvaluje finanční dar 
ve výši 2.000,– Kč pro Zdravotní klaun, o.p.s., 
Paříkova 355/7, 190 00 Praha 9, IČ: 2654795

 

 OKÉNKO DO HISTORIE OBCE

 
Choryně od počátků po 15.století: 
Vznik a počátek svůj má Choryň na návrší nad Bečvou dosud zvaném ,,Hradiště“.  Bylo prý ze tří stran chráněno 
Bečvou. Zde žili první osadníci v ,,hradu“. Tak se jmenovalo v době předhistorické každé ohraničené obydlí 
několika rodin, jak my říkáme ,, město“. Několik proslavených lidí z tohoto ,,hradu“ Chorynského, bylo prý 
pochováno v Doubravě u Němetic. Jsou tam po lese roztroušené mohyly 12 až 14 m v průměru a 0,5m až 1,3m 
výšky. Chorynský hrad a mohyly v Doubravě spadají v dobu předkřesťanskou tzv. ,, mladší dobu kamennou“  
Čeleď v ,,hradě“ byla jedna rodina, která žila ve svazku družním. Společně vládli i pracovali a starali se druh o 
druha. Když si okolní divokou krajinu podmanili a vzdělali, pozbyl ,,hrad“ svého významu. Byl těsný pro množící 
se rod, tak se oddělilo několik rodin a osadilo se v blízkosti na místě příhodném. Tak povstala Choryň a okolní 
osady: Lhota, Juřinka, Kladeruby, Němetice aj.. z malých počátků. I když se rozdělili, tvořili celek s čeledi 
mateřskou i s obdělanými pozemky. Časem se svazek uvolňoval a z rodin usedlých povstaly zmíněné 
samostatné osady. Vladař rodový posléze oddělil svůj majetek jako vlastnictví dvojí rodiny. A tak povstal 
později ,, panský statek“ v Choryni. Takto se přivodil analogicky běh dějinný. 
 
K hájení společnému založen byl za dob zadružních ,,Stráž“ nad Choryní a ,,Strážka’‘ u Juřinky a Němetic proti 
Hustopečím. Z obranných pevnůstek dřevěných zůstalo pouhé jméno, poněvadž časem ztratily svůj význam a 
holé návršiny jménem svým pouhými památkami jsou z dob předhistorických. Z oné doby pochází název osady 
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,, Choryň“. Jména osad s koncovkou ,, gň“ náleží k nejstarším jménům místním a jsou vzata z osobních jmen 
zakladatelů. Zajisté jmenoval se zakladatel „Hradu“ na ,, Hradišti“ buď Chorý nebo Choryna. 
 
Psané památky chorynské začínají rokem 1131, kdy o Choryni první zmínka se činí. Jsou pak prameny z nichž 
historii chorynskou poněkud sestavit lze.  

• Roku 1131 připomíná se Choryň jako ves - ,, Villa Choryne“ seu - ,,Nachorini“. Téhož roku Olomoucký 
biskup Henricius Zdík sídlo biskupské přenesl od sv. Petra a Pavla ku chrámu sv. Václava, zároveň 
zvláštní listinou vyměřen rozsah statků nové kapituly a tu mezi jinými jmenováno i Choryň podle jména 
svrchu uvedeným jako majetek přidělený metropolitnímu kostelu Olomouckému. 

• Roku 1263 dostal Choryň jakýsi rytíř Mikuláš za věrné služby biskupu Brunovi konané, čímž 
zakladatelem se stal majitelů nových. Roku 1312 uvádí se Mikuláš z Choryně ještě jako žijící a zároveň 
jako ,,Fojt a purkrabí v Kleči“ 

• Roku 1345 činí se zmínka o vsi ,,Stříteži“ u Choryně. Zde již od časů stával farní kostel. Podací právo na 
faru měl jakýsi Vochno z Perné. Obdržel Střítež, Pernou, Byninu od markraběte Jana z Lucemburku. 
Poněvadž Choryň je Stříteži nejbližší, dá se soudit, že Choryň byla přifařena Stříteži. Ale tato Střítež 
zanikla v 30leté válce. 

• Až do roku 1385 neuvádí se jménem žádný z potomstva Mikulášova. Teprve tohoto roku jmenuje se 
pan Lichek z Choryně, jemuž též Bezuchov přináležel. 

• Roku 1385 měl právo patronátní na Stříteži Jan z Lešné, tento je prodal Janovi z Pržna. 

• Roku 1429 byla Choryň přepadena a vypleněna od vůdce táboritů Havla Drastila z Kojetína. Nové učení 
zaváděno, od 15. do 17. století byla většina obyvatelstva chorynského evangelická. 

• Roku 1464 patronát ve Stříteži přináležel panu jménem Protivec z Pržna a Lešné. O Choryni není zmínky 
až do roku 1474, zdá se však, že byla spolu s Kelčí majetkem krále Matyáše Uherského. 

• Roku 1474 v popředí vystupuje Václav z Bystřice a Choryně jenž dědicem učinil Jiřího z Dolopaz a Bučka 
z Biely v tom případě, kdyby zemřel bezdětek. 

• Roku 1480 – 1481 jmenuje se pánem v Choryni Jan Choryňský. 1481 zdá se, že pánem na Choryni se 
stal Beneš Pražma z Bělkova, který měl statek Lešenský. 
 

V době této dosud psané tj. od 12. do konce 15. století měřilo panství Choryňské na 1700 jiter půdy. Původní 
hrad dřevěný stál na výběžku nynějšího návrší nad Bečvou zvaném Hradiště, kterýžto výběžek až do časů rytířů 
z Holle se nazýval ,,Kanape“ vlevo od cesty nynější, která zde i nejstarší jest, vedoucí mezi Hradištěm a polem 
dolů z kopečka k lukám na Podbřeží. Později postaven hrad taktéž dřevěný na tom místě, kde nyní nynější 
zámek stojí. Kdy tam dřevěný hrad postaven byl, neví se. Ústní podání v lidu je, že byl potokem dokola obtékán, 
silnou zdí obehnán a kde je nyní most proti kostelu, že býval most zdvihací. Hospodářská stavení stála tam, 
kde nyní a domek nyní zvaný „zahradnický“ nebo ,,kaplanka“, že byl původně věznicí, později teprv upraven 
na byt pro panského zahradníka. 
 
Hornatina vůkolí patří k výběžkům Karpat. Na vrchu Stráž 370 ½ m vysokém po jižním svahu pěstovalo se víno. 
Co do složení geologického vyskytovala se břidlice a vápenec. Pod obecním lesem zvaným Bůčky na místě 
pojmenovaném Opizla nacházen vzácný blankytec /celestín/ krystalisovaný a takový též živec. Ovocnářství a 
včelařství prý kvetlo tehdáž, hlavně ale chmelařství /již od 13. století/. Řeky Bečva a Juhyně převodněním vždy 
dělávaly veliké škody. Rybářství též pěstováno a většinou, kde nyní panské louky jsou, bývaly veliké rybníky, v 
nichž rozmanité druhy ryb se chovaly. 
 
Stará silnice zvaná Hradská šla z Velehradu do Kyjeva v Rusku – na Bílovice. Malenovice, Holešov, Bystřici, Horní 
Ujezd, Všechovice, Kelč, Němetice na západním konci dědiny, šla mezi Doubravou a Strážiskem a Zámrsk dolů 
k Podubravsku na Hustopeče do Starého Jičína atd. V Choryni se pak jihovýchodní svah kopce Stráž též nazývá 
Doubrava a vypravuje se, že ona Hradská vedla Choryní mezi Stráží a Hradištěm. Lid dosud říká silnici od 
Choryně k Hustopečím ,,hradská“. Po této hradské prý r. 879 šel sv. Metoděj do Ruska a všude se zastavoval a 
sv. misie konal. 
 
Zdroj: Kronika obce Choryně, Farní kronika 

              Připravila: kronikářka Drahomíra Zdráhalová 
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KULTURNÍ KOMISE 

 

Jaro pomalu přebírá vládu nad zimou – a i my 

tímto zahajujeme novou kulturní sezónu. 

Ráda bych se nejprve krátce ohlédla za 

Společenským plesem. I přes chřipkovou sezónu 

byl sál, a především parket, zaplněný, což mě 

velmi potěšilo. Podle vašich ohlasů se ples vydařil, 

a proto vás jistě potěší, že i příští rok k tanci a 

poslechu zahraje kapela Yarka & Pablo. 

Karnevalový program rozhodně zopakujeme – 
bylo radost sledovat, že se děti i rodiče ani na 
chvíli nenudili. Novinky vás však čekají za barem i 
v kuchyni, takže se máte na co těšit. 
A co nás čeká letos? Přehled akcí na celý rok 
najdete v přiložené tabulce. První kulturní 
událostí bude v sobotu 25. 4. představení divadla 
Schod z Valašského Meziříčí s hrou Špitál. 
Vstupenky si můžete zakoupit u Kateřiny 
Skýpalové v knihovně nebo si je rezervovat 
telefonicky na čísle 608 746 783. 
Těším se na naše společná setkání. Kulturní 
komise je i nadále otevřená vašim nápadům a 
připomínkám, stejně jako novým členům, kteří by 
se rádi podíleli na kulturním životě naší obce.  
                                                                                                                        Lucie Vlčková, předseda kulturní komise 
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Z - BOX 

 

 

OPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 
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ZŠ A MŠ CHORYNĚ 

    
S příchodem jara se ohlížíme za školními aktivitami a s radostí plánujeme ty, které nás čekají. 

Několik žáků ZŠ Choryně uspělo v literární soutěži „O poklad strýca Juráša“ – téma „ŘEMESLA“, 

kterou pořádala MK Valašské Meziříčí.  

1. místo – Ondřej Pavlica, Eliška Minaříková, 2. místo – Jan Juřica, Matyáš Juřica, David Šima,  

3. místo – Alžběta Štroblíková.                                   

            

          TRUHLÁŘ 

Ondřej Pavlica (3. ročník) 

Truhlář v dílně dřevo má. 

S nástroji to prostě všechno zná. 

Funguje už staletí, 

ale furt má všechno v paměti. 

Ještě hoblík a tužka, 

ta je jeho věrná družka. Vyrobíme 

stoličku, stoleček 

a přidáme pár koleček. 

To pak všechno prodá 

není to žádná škoda. 

 

V zimě nás ve škole navštívil s programem „Jak vzniká kniha” spisovatel Radek Malý, proběhla beseda s 

hendikepovanými sportovci „VZPoura úrazům” a s poutavým programem s liškou k nám zavítal chovatel 

Radomil Holík.  Navštívili jsme ekocentrum Veronica Hostětín, program ve Valašském muzeu v přírodě v 

Rožnově pod Radhoštěm, kino „Planeta Země 3000 – řeka Ganga”, divadelní představení „Lotrando a 

Zubejda” v KZ Valašské Meziříčí a Hvězdárnu ve Valašském Meziříčí. Ve školní družině si žáci užili turnaje v 

lukostřelbě a mikádu, karneval a „Palačinkový den”. 

 

11. února 2026 proběhl zápis do ZŠ Choryně pro školní rok  

2026/2027 na téma „Mach a Šebestová”. Zaevidovali jsme 
12 žádostí do 1. ročníku.  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

                    Palačinkový den                                                                                       Zápis ZŠ                                                                                    
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Také jsme v uplynulém čtvrtletí absolvovali plavecký a předplavecký výcvik v Hranicích. 

 

Velkou radost nám udělal postup projektu loňských páťáků „Sedm životů – jeden domov“ (dokument o 

seniorech obce Choryně) mezi 10 finalistů (z 53 projektů) v soutěži Iniciativa 2026, kterou pořádá CEDU. Naši 

žáci pojedou prezentovat svůj projekt 17. 4. 2026 do Parlamentu ČR. Pokud byste je chtěli podpořit, můžete 

pro ně hlasovat na https://www.youtube.com/@cedu2.0  Děkujeme.  

 

Žáci 4. a 5. ročníku se zúčastnili matematické soutěže PANGEA, výsledky ještě neznáme. V rámci 

RECYKLOHRANÍ jsme se zapojili do soutěžních úkolů  

„Recyklační zpravodaj“ a „Tiskařská dílna“.  

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                             

 

 

                    

             

 Tvoření se Zahradním centrem (výhra MŠ)                                                 

                                                                                                                             Program s liškou 

 

Co se událo v MŠ v posledním čtvrtletí?  

 

Po vánočních svátcích jsme se s dětmi vydali do kostela svaté Barbory na prohlídku betlému a vyslechli jsme 

poutavé povídání pana faráře o Třech králích. Výstavu betlémů z celého světa jsme si jeli prohlédnout do KZ 

ve Valašském Meziříčí. Užili jsme si i sněhovou nadílku a společnými silami stavěli sněhuláky nebo dělali 

andílky ve sněhu. 

Naše MŠ se zúčastnila soutěže Zahradního centra „O nejkrásnější vánoční stromeček“ a získali jsme 3. místo. 

Odměnou bylo tvoření se Zahradním centrem. Děkujeme za vaše hlasování pro náš stromeček. 

V lednu jsme navštívili knihovnu ve VM, kde byl pro děti připraven lektorský program „Jezevec Chrujda točí 

film“. V únoru si předškoláci vyzkoušeli, jak to ve škole vypadá, a naopak do školky k nám zavítali prvňáčci, 

kteří si zavzpomínali na školková léta. V krásných kostýmech jsme si užili karnevalový den plný soutěží, her a 

tance.  

Přímo v MŠ bylo pro děti zajištěno vyšetření očí. Na konci února nás s lektorským programem navštívili hasiči 

z Valašského Meziříčí. 

Děti ze školky se pravidelně účastnily lekcí jógy v MŠ. V březnu jsme se vydali do KZ ve Valašském Meziříčí na 

výstavu „Svět kostiček“. Z různých typů stavebnice Lega si děti vyzkoušely postavit své stavby.  

 

 

https://www.youtube.com/@cedu2.0
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A co nás čeká? 

• V březnu děti MŠ navštíví ZUŠ B-art s hudebním programem pro nejmenší, pojedou na divadelní 
představení „Sny skřítka Smítka“ a na koncert ZUŠ A. Radoka do KZ ve Valašském Meziříčí. Dále nás 
čeká lektorský program „Dobře schovaný chrt“ v knihovně VM.  

• Žáci ZŠ prožijí spaní ve škole při akci „Noc s Andersenem“ na téma „Miloš Macourek - 100 let výročí“. 

• Zápis do mateřské školy proběhne 13. – 14. dubna 2026 od 8 do 16 hodin v MŠ. Přihlášky si zájemci 
mohou již nyní vyzvednout v mateřské škole nebo vytisknout z webových stránek školy. Nabízíme 
také individuální (domácí) vzdělávání (ZŠ, MŠ – pro předškolní děti). (www.zschoryne.cz)  

• „Den Země“ oslavíme společně s vámi při veřejné akci 20. dubna 2026 od 16 hodin na zahradě školy. 
       TĚŠÍME SE NA VÁS!  

 Krásné prožití jarních měsíců přejí děti a kolektiv ZŠ a MŠ Choryně.          

                                                                                                                        Jana Vašutová, zástupce za MŠ 

                                                                                                                   Blanka Palátová, ředitelka ZŠ a MŠ Choryně   
 

 

http://www.zschoryne.cz/
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HASIČI 

 
Nový rok jsme zahájili výroční valnou hromadou, která byla zároveň volební. Došlo k omlazení vedení a 
zvolení nového výkonného výboru.  Novým starostou sboru byl zvolen Martin Staněk a post velitele sboru 
bude zastávat Josef Pavlín ml.  
 
V únoru proběhlo školení velitelů, zúčastnili jsme se výroční okrskové schůze v Kladerubech. Začátkem března 
proběhlo praktické školení výjezdové jednotky pod novým velitelem sboru.  
 
Na konci dubna postavíme májku. V květnu se zúčastníme oslav sv. Floriána v Kladerubech a v Kelči. Naše 
družstvo mužů nad 35 let se zapojí do okrskového kola v požárním sportu v Kelči.  
V sobotu 30. května vás všechny tradičně zveme na kácení máje před kulturním domem v Choryni. Těšíme se 
na vaši účast a podporu.  

 

Nové složení VV SDH Choryně 

starosta   Staněk Martin 

velitel    Pavlín Josef ml. 

náměstek  Málek Josef 

zástupce velitele  Pavlín Josef 

hospodář    Slovák Zdeněk 

jednatel    Málková Lud. 

preventista    Macháč Petr  

revizor                  Štainer Pavel 

strojník   Trlifaj Jaromír 

strojník   Frank Tomáš 

vedoucí mládeže   Plesník Jiří 

 Josef Pavlín, velitel SDH Choryně

 

 

ČRS – MÍSTNÍ ORGANIZACE CHORYNĚ 

 
 
V letošním roce bych vás chtěl seznámit s místními akcemi, pořádanými naší rybářskou 
organizací: 

• V měsíci březnu se koná výroční členská schůze rybářské organizace, a to v neděli 
29.3.2026 v restauraci U Podmolů. Začátek je v 9.00 hodin. Po skončení výroční 
schůze budou následovat volby nového výboru na rok 2026-2029. Letos pro 
malou účast a nezájem rybářů se nebudou konat rybářské závody. 

• V letošním roce oslaví naše organizace 100 let od svého založení. K tomuto výročí chceme zpestřit naše 
Rybářské posezení Pod Hrázkou, které se bude konat 18.7.2026. Tímto všechny na tuto vyhlášenou, 
kulturně společenskou akci srdečně zvu. Věřím, že vyjde počasí. 

• Jako každý rok nám dělá škodu na chovném rybníku Juhyně I vydra říční. V loňském roce byla vyčíslena 
škoda vyšší než 100 000,- Kč. Jestli to tak bude pokračovat i nadále, budeme nuceni chov kaprů ukončit.  

 

      Radomír Šavrda, předseda MO ČRS Choryně 
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ZE ŽIVOTA FARNOSTI

 
Kristus nás svým vítězstvím nad smrtí zve k životu v radosti. Aleluja. 

 

 

Velikonoční bohoslužby v kostele 2026 

29.3. 

Květná 
neděle 

02.4. 

Zelený 
čtvrtek 

03.4. 

Velký pátek 

04.4. 

Bílá sobota 

05.4. 

Velikonoční neděle 

- slavnost Zmrtvýchvstání Páně 

06.4. 

Velikonoční 
pondělí 

9:00 18:00 15:00 20:00 9:00 9:00 

 

 

Pokojné prožití velikonočních svátků. 
                             Ať se i v našich vztazích projeví radost, která vychází z poznání, 

že jsme byli vysvobozeni ode všeho, co ničí lásku a dobro v našem životě.                                                                                                                                
  Otec Pavel 

IKV

 

Institut Krista Velekněze, z.s.  

 Pozdrav z choryňského zámku 

 
V neděli po štědrém dni proběhla v našem Domově vánoční besídka pro rodiny našich klientek. Besídka byla 
zahájena v naší kapličce, kde měly klientky nacvičené vánoční pásmo o narození Ježíška, které krásně 
odrecitovaly. Následně jsme se přemístili do jídelny, kde bylo připraveno hojné pohoštění. 
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V sobotu před popeleční středou nás navštívil masopustní průvod masek s medvědem. Na přání našich klientek 

se zazpívaly písničky z jejich mládí. Některé byly také maškarami vyzvány k tanci.  

Stejný den odpoledne nás čekal ještě klášterní ples. Navštívila náš živá hudba z Lukova u Zlína. Bylo připraveno 

bohaté občerstvení, tombola, a také proběhlo vyhlášení výsledků „olympiády“, která v domově proběhla. Tato 

akce měla velký úspěch, klientky zpívaly a některé si také zatancovaly. 

          Martina Dorazilová 

                     

 

A zatímco se naše 

obyvatelky Domova 

pro seniory těšily 

z krásné zimy 

(v jídelně Domova si 

postavily sněhuláky 

a následující dny se 

některé vydaly 

v doprovodu 

personálu na 

procházku po našem 

areálu a pokochaly 

se sněhem přikrytým 

okolím), s klienty 

Domova pro 

sociálně potřebné 

jsme pro vás 

připravovali 

velikonoční 

dekorace. 
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                                                                                                                                                          Hedvika Šimíčková 

SKAUTI  CHORYNĚ 

 
Vodění medvěda  
V sobotu 14. 2. v naší obci proběhla jedna z dlouho neuskutečněných 
tradic, a to vodění medvěda. Přestože počasí nepřálo, déšť a šero 
neodradily početnou skupinu masek, která vyrazila do ulic, aby 
symbolicky ukončila období zimy a přivítala blížící se jaro. 
V čele průvodu nás vedl medvěd a poctivě obcházel dům od domu. 
Nechyběla živá hudba a samozřejmě ani tradiční pohoštění. Medvěd si 
zatančil se všemi, aby se i jim v letošním roce vyhýbala smůla a v domě 
vládlo zdraví. 
Kde se tato tradice vlastně vzala? 
Tento zvyk má kořeny hluboko v pohanské minulosti a je úzce spjat s 
cyklem přírody. 
Medvěd byl pro naše předky zvířetem, kterému se přisuzovala magická 
moc, zejména plodnost a síla. Jeho buzení a obchůzka měly za úkol zahnat 
zlé duchy zimy a probudit zemi k novému životu, aby byla zajištěna dobrá 
úroda. Navíc se věřilo, že tanec s medvědem nebo i jen vytržení chlupu z 
jeho kožichu přinese člověku jeho sílu a zdraví. 
Dnešní podoba je sice méně magická a více společenská, ale podstata 
zůstává stejná – stmelit sousedy a užít si společné chvíle. 
Poděkování patří všem organizátorům, muzikantům a hlavně účastníkům 
v maskách, kteří udržují tuto krásnou tradici při životě. 
Těšíme se na vás příští rok! 
 

       
Hana Sedlářová  

hlavní vedoucí Skautu Choryně  
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OBECNÍ KNIHOVNA 

 
Milí čtenáři, 

začátek roku byl v naší knihovně opět ve znamení nových knih. V lednu jsme doplnili knižní fond o řadu 
zajímavých titulů pro děti i dospělé čtenáře. Na své si přijdou milovníci detektivek, historických románů, 
romantiky i současné české prózy. Nezapomněli jsme ani na naše nejmladší čtenáře - přibyly nové pohádkové 
knihy, komiksy i oblíbené dětské série. Pokud jste neměli možnost přijít se podívat, určitě se zastavte. Nové 
knihy už si našly první čtenáře, ale mnoho dalších na vás stále čeká.  
Velmi zajímavé tituly přinesla také pravidelná výměna cirkulačního souboru, tentokráte růžové barvy. Díky 
Masarykově veřejné knihovně ze Vsetína k nám dorazila další várka knih. Tyto knihy u nás budou po dobu 
jednoho roku a najdete v nich velmi zajímavé tituly napříč žánry. Podrobný seznam je k dispozici na webových 
stránkách knihovny.  
V únoru jsme v knihovně přivítali milovníky cestování. Za 
rekordní návštěvnosti se uskutečnila cestovatelská beseda na 
téma Gruzie – příběhy z pestré země, která nás zavedla do této 
zajímavé země na pomezí Evropy a Asie. Během večera jsme se 
prostřednictvím fotografií a vyprávění od Michala Vlčka 
dozvěděli mnoho zajímavostí o tamní přírodě, horských 
vesnicích i starobylých městech. Řeč přišla také na místní 
tradice, pohostinnost Gruzínců a samozřejmě i na jejich 
vyhlášenou kuchyni a víno. Beseda byla velmi inspirativní, 
věřím, že si z ní návštěvníci odnesli nejen nové poznatky o této 
zemi, ale i chuť naplánovat si vlastní dobrodružnou cestu. Tato 
beseda se mohla uskutečnit také díky spolupráci s Místní akční 
skupinou Rožnovsko, která dlouhodobě podporuje komunitní 
kulturní život v našem regionu. Tato podpora je velmi důležitá, 
právě díky ní si můžeme do naší knihovny zvát zajímavé hosty a 
pořádat besedy a nabídnout obyvatelům obce možnost 
setkávat se. Děkuji všem, kteří si doposud našli čas a přišli mezi 
nás. Knihovna není jen místem, kde si půjčujeme knihy, ale také 
prostorem pro setkání a sdílení zajímavých zážitků, inspiraci a 
odpočinek.   
Pokud jste v naší knihovně dlouho nebyli – nebo jste ji zatím vůbec nenavštívili – možná je teď pravý čas to 
změnit. Budu moc ráda, když k nám zavítáte. Nové knihy a další akce už se pomalu chystají.       
 

            
 

Kateřina Skýpalová, knihovnice 
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ZE SPORTOVNÍHO DĚNÍ

 

Z fotbalu 
Mladší žáci od ledna začali pravidelně trénovat na domácím víceúčelovém hřišti, které nyní slouží jako hlavní 
místo venkovních tréninků. Přípravky získaly nového trenéra Tomáše Táborského, doplní jej a spolu s ním se 
do tréninků zapojí i Ondra Němec. Oba jsou stabilními členy družstva mužů a proto věříme, že mají našim 
mladým hráčům co nabídnout. Trenérský tým se tak těší na společné tréninky a nové sportovní výzvy. Přípravky 
zahájily svou přípravu v tělocvičně v Poličné a postupně se budou také přesouvat ven – nejprve na víceúčelové 
hřiště u školy a poté také na víceúčelové hřiště ve sportovním areálu. Jakmile to počasí a plocha dovolí, 
začneme trénovat i na travnaté ploše. Díky stálému zázemí a novému trenérovi čeká mladé sportovce spousta 
zábavy, her a pohybu pod širým nebem. Všichni se společně s dobrým počasím připravujeme na jarní část 
sezóny. 

Muži mají pro jarní část cíl jasný, udržet se na špici skupiny. K tomu, aby to tak bylo, pravidelně trénují dvakrát 
týdně na víceúčelovém hřišti a odehráli již několik přátelských utkání. Šlo spíše o snahu se sehrát než o samotné 
výsledky, nicméně poměřili jsme například síly i s týmy z druhé skupiny, se kterými standardně nehrajeme jako 
Kostelec u Zlína a Březnice. Zápasy nám ukázaly, že i s těmito týmy můžeme fyzicky hrát vyrovnanou hru, 
nicméně se nesmíme nechat rozhodit v koncentraci na zápas. Zejména ten s Březnicí jsme prohráli spíše 
nekoncentrací a nedisciplinovaností, než tím, že bychom nestačili fyzicky. V tomto nám Březnice ukázala, jak 
se to má dělat. Poslední přípravný zápas proběhne v neděli 15. 3. 2026 na umělé trávě ve Viganticích s „B“ 
týmem Nového Hrozenkova. 

 

Domácí Hosté Datum Čas 

Choryně Valašské Příkazy Sobota 21. 03. 2026 15:00 

Horní Lideč Choryně Sobota 28. 03. 2026 15:00 

Choryně Hutisko Sobota 04. 04. 2026 15:30 

Hošťálková Choryně Sobota 11. 04. 2026 15:30 

Ratiboř Choryně Neděle 19. 04. 2026 16:00 

Poličná Choryně Sobota 25. 04. 2026 16:00 

Choryně Vlachovice Sobota 02. 05. 2026 16:30 

Brumov B Choryně Neděle 10. 05. 2026 10:00 

Choryně Bynina Sobota 16. 05. 2026 17:00 

Valašské Klobouky Choryně Neděle 24. 05. 2026 17:00 

Choryně Halenkov Sobota 30. 05. 2026 17:00 

Choryně Ústí Sobota 06. 06. 2026 17:00 

Bylnice Choryně Neděle 14. 06. 2026 17:00 

* může dojít ke změnám, doporučujeme stáhnout si aplikaci FotbalCZ do mobilu 

V letošním roce se pokusíme zlepšit stav hrací plochy zesíleným hnojením, kdy v poslední době došlo 

k výraznějšímu prořídnutí travního porostu. Je možné, že se projevila větší zátěž hřiště loni na podzim, na 

druhou stranu ani počasí nám moc nepřálo k tomu, aby se tráva dostatečně rychle obnovovala mezi zápasy a 

tréninky. Na tuto akci jsme dostali mimořádný příspěvek od Obce Choryně, který nám pokryje část 

předpokládaných nákladů. Velice děkujeme obci za tuto podporu. Dotaci na podporu dětí a mládeže jsme loni 

opět také získali od Národní sportovní agentury a Zlínského kraje. Všem, kteří nás takto finančně ale i 

nefinančně podporují, děkujeme. 

 

                                   Za TJ Jakub Vedral a Michal Pelc     
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POPLATKY V ROCE 2026: 
 

Za svoz a třídění komunálního odpadu v roce 2026 činí poplatek 590,- Kč   

• Za osobu s trvalým pobytem v Choryni. 

• Platí i fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný 

dům, ve kterém není hlášena žádná fyzická osoba k trvalému pobytu, a to ve výši odpovídající poplatku 

za jednu fyzickou osobu, tj. 590,- Kč. 
• Splatnost do 30.6.2026. 

 

Poplatek ze psů v roce 2026 je 200,- Kč. 
• Platí držitelé psů starších tří měsíců. 

• Splatnost do 30.6.2026. 

• Vznik či zánik poplatkové povinnosti (nový pes, úhyn či ztráta) jste povinni ohlásit. 

 

Zaplatit můžete: 

• Na obecním úřadě v hotovosti nebo 

• Bankovním převodem na číslo účtu: 1766817369/0800 

Variabilní symbol u poplatku za odpad 1345+č.p. domu 

Variabilní symbol u poplatku ze psů 1341+č.p. domu 

Variabilní symbol u vodného – dle vyúčtování nebo 2310+č.p. domu 

Variabilní symbol u stočného – dle vyúčtování nebo 2321+č.p. domu 

 

Žádáme spoluobčany, aby jakoukoli změnu v počtu osob skutečně bydlících v domě nahlásili na OÚ Choryně 

(pro výpočet stočného) 

 

ZAJIŠTĚNÍ PROVOZU OBECNÍHO ÚŘADU 

 

Doporučujeme občanům upřednostnit písemný, e-mailový či telefonický kontakt před osobním. Písemnosti 
s kontaktem mohou vhodit také do schránky OÚ.  Pokud nelze úřední záležitosti vyřídit jiným způsobem, lze 
tak učinit osobně v úředních hodinách. Všechny informace a kontakty úřadu naleznou občané na oficiálních 
stránkách obce Choryně  www.obec-choryne.cz .  
 
ÚŘEDNÍ HODINY:  PO  08:00-11:30  12:30-17:00 

                              ÚT  08:00-11:30 

                              ST   08:00-11:30  12:30-17:00 

                              ČT  08:00-11:30 

                              PÁ ------ 

KONTAKTY: 571 636 070 - podatelna, 733 515 019 - starostka, 770 197 507 - místostarosta, 731 158 381 – 
účetní      
  
e-mail: podatelna@obec-choryne.cz 
 

 

Choryňský zpravodaj 

Vydává: Obec Choryně, IČO 00303844, Choryně 200, PSČ 756 42. 

Registrace: MK ČR E 18095, vychází čtvrtletně v nákladu 300 výtisků. 

Distribuováno zdarma do všech schránek v obci. Zpravodaj je k dispozici i na obecním úřadě. 

Uzávěrka tohoto vydání 7.3.2026. Uzávěrka příštího čísla 7.6.2026. 
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